
        
           COMUNE di PORTO AZZURRO
                                      Provincia di Livorno

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 42 del    28/06/2023

Adunanza STRAORDINARIA – Prima convocazione – Seduta Pubblica.

OGGETTO:  INTERROGAZIONE  DEL GRUPPO  CONSILIARE  IDEA COMUNE  SUL 
"CENTRO DI RACCOLTA COMUNALE E SULL'EROGAZIONE DEL SERVIZIO"

L’anno duemilaventitre addì ventotto del mese di giugno alle ore 21:30 nella sala delle adunanze 
consiliari, si è riunito il Consiglio Comunale, che è stato convocato previa l'osservanza di tutte le 
formalità di legge.

I Consiglieri Tonietti, Solforetti e Simoni rientrano nella Sala Consiliare;

All’appello risultano: 

MAURIZIO PAPI
ALESSIO AGARINI
MARCELLO TOVOLI
MARCO ELVIO MATACERA
LUCA CINGANELLI
GIOVANNI CIGNONI
DANIELA GALLETTI
GISELLA GUELFI
GUERRINO ROCCO
ENRICO TONIETTI
ANDREA SOLFORETTI
DANIELE ALESSANDRO PINOTTI
MICHELA SIMONI

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
                 Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
                  Assente
Presente

PRESENTI N. 11 ASSENTI N. 2

Assiste il  SEGRETARIO COMUNALE, Dr. LORENZO ZOPPI il quale provvede alla redazione 
del presente Verbale.

Il  Geom.    ALESSIO AGARINI,  assume la  Presidenza  del  Consiglio  Comunale e  riconosciuta 
legale l’adunanza, essendo presenti n.  10 Consiglieri su n. 12 assegnati e n. 12 in carica, oltre il 
Sindaco, dichiara aperta la seduta ed  introduce la trattazione dell'argomento iscritto  all'ordine del 
giorno e in oggetto indicato;
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Introdotto il presente argomento all’Ordine del giorno e data lettura del testo dell’interrogazione a 
firma dei Consiglieri del Gruppo di Opposizione “Idea Comune” , protocollata in data 08/06/2023 
al n. 4838, il Consigliere Tonietti illustra il contenuto dell’interrogazione segnalando che il centro di 
raccolta è chiuso da un anno recando disagio ai cittadini.
Il Sindaco informa che il centro di raccolta è stato chiuso in pendenza di vertenza giudiziaria e in 
attesa di reperire il denaro necessario per l'investimento che Esa si era impegnata ad effettuare: per 
questo motivo, al momento il servizio è in ogni caso garantito dal centro di raccolta mobile.
A tale proposito il Consigliere Tonietti segnala che tale gestione mobile non comprende tutte le 
tipologie di rifiuto e, in particolare, chiede in che modo vengono smaltite le bombolette; il Sindaco 
risponde che si riserva di informarsi sul punto.
Il Consigliere  Tonietti  sostiene la necessità di applicare una tariffazione puntuale che, superando 
l'attuale sistema farraginoso, metta a punto un sistema più semplice che abbia come presupposto la  
fiducia  nei  confronti  cittadini;  il  Sindaco replica  che  in  questo  senso  l'amministrazione  ha  già 
chiesto la possibilità di utilizzare le banconote come modalità di pagamento.
Prende la parola il Consigliere Solforetti sottolineando che il decoro del paese è un valore condiviso 
da tutti, per questo il Consiglio Comunale è il posto giusto dove discutere tali problematiche. 

Il Consiglio Comunale si scioglie alle ore 22 e 23.

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Geom.    ALESSIO AGARINI

IL SEGRETARIO COMUNALE

Dr. LORENZO ZOPPI
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Comune di Porto Azzurro

Provincia di Livorno

Deliberazione di Giunta Comunale N. 42 del 28/06/2023

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di questo Comune al numero / a partire dal 14/07/2023 per 15 giorni consecutivi, ai 
sensi  dell'art.  124  del  D.lgs.  18.08.2000  n.  267  e  la  contestuale  comunicazione  ai  
Capigruppo consiliari ai sensi dell'art. 125 del D.lgs. 18.08.2000 n. 267.

Porto Azzurro li, 14/07/2023 

L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
      ALESSANDRA PACINOTTI 

Ufficio Segreteria
(Sottoscritto digitalmente ai sensi

dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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